

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА
ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 10 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

За период с 1 по 10 апреля войсками Ленинградского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—8, орудий—23, минометов—43, пулеметов—177, противотанковых ружей—27, автоматов—170, пистолетов—148, винтовок—855, запасных стволов к пулеметам—92, радиостанций—3, мотоциклов—10, снарядов—5283 и отдельно 70 ящиков со снарядами, мина—11269 и 350 ящиков с минами, гранат свыше 2600 и 94 ящика с гранатами, ракет—1500, пороха—10 ящиков, взрывчатых веществ—7 ящиков, патронов винтовочных—1683000 и 60 ящиков с патронами. Кроме того, захвачено 2 склада с боеприпасами, 3 вещевых и продовольственных склада, телефонная аппаратура, стереотрубы, дальномеры, бочки с бензином, седла, шинели, плащ-палатки и другое военное имущество.

За это же время уничтожено: 76 немецких самолетов, 6 танков, 19 орудий и одна артиллерийская батарея, 13 минометов и 5 минометных батарей, 14 пулеметов, свыше 50 автомашин, склад боеприпасов и склад горючего, много оборонительных пунктов, блиндажей и огневых точек.

За период с 1 по 10 апреля немцы потеряли в районе Ленинградского фронта убитыми свыше 9 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 АПРЕЛЯ

В течение 13 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 12 апреля сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши суда в Баренцевом море потопили транспорт и траулер противника.

За 12 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с пехотой и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 5 по 11 апреля немецкая авиация потеряла 322 самолета. Наши потери за этот же период—68 самолетов. За месяц с 11 марта по 11 апреля немецкая авиация потеряла 1103 самолета. Наши потери за это же время—314 самолетов.

Гвардейская часть под командованием тов. Чистякова (Калининский фронт), в результате упорных боев с противником, уничтожила 5 немецких орудий, 21 пулемет, 58 грузовых машин, 2 легковых машины, тягач, 16 повозок с боеприпасами, 2 минометных батареи и 20 блиндажей. Немцы оставили на поле бои 1160 трупов солдат и офицеров. Проникнув в тыл противника, гвардейцы взорвали склады боеприпасов и продовольствия.

При поддержке нескольких танков, бойцы подразделения, где командиром тов. Андреев (Северо-Западный фронт), внезапным ударом овладели одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Взяты пленные и трофеи. В бою за этот населенный пункт немцы потеряли около 150 солдат и офицеров.

Наша часть под командованием т. Иовлева (Западный фронт), после упорного боя овладела одним из оборонительных рубежей противника. Немцы понесли значительные потери. На поле боя подобрано 10 пулеметов, 10 автоматов и много винтовок. Взяты пленные.

Младший лейтенант Сергиенко в своем танке скрыто проник в тыл немцев, а затем повернул обратно, стремительно ринулся на артиллерийские позиции противника. 6 немецких орудий были уничтожены гусеницами и огнем. Просочившиеся вслед за танком наши автоматы уничтожили около 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец тов. Евсеев захватил немецкий миномет и выпустил из него по врагу свыше 200 мин. Мятким огнем отважный боец уничтожил 2 вражеских минометных батареи и несколько десятков солдат и офицеров противника.

Смело громят немецких захватчиков партизанские отряды тов. Бати и тов. З., действующие в Белоруссии. С 15 марта по 5 апреля партизаны уничтожили 768 немец-

ских солдат и офицеров, 13 автомашин, взорвали 9 ДЗОТов, мост и склад с боеприпасами. Взяты в плен десять офицеров и 3 полицейских.

Пленный солдат 3 взвода охранной команды 10 немецкого армейского корпуса Генрих Прис рассказал: «Меня призвали в армию недавно. До этого я работал на военном заводе. В связи с большими потерями немецких войск на фронте, Гитлер сейчас мобилизует в армию даже высококвалифицированных рабочих, инженеров и конструкторов. Так, например, на заводе, где я работал из 12 очень нужных и, пожалуй, из замечательных специалистов, 9 взяты в армию. О квалифицированных рабочих и говорить нечего. Их массами гонят сейчас на фронт. Рабочие, оставшиеся на заводах, изнемогают от непосильного труда. Даже женщины заставляют работать по 2 смены подряд. Среди рабочих расстает недовольство фашистским режимом».

Тяжелые потери, которые несут гитлеровские войска на советско-германском фронте, вызвали рост дезертирства из немецкой армии. На территории Польши, Белоруссии, Украины, Литвы, Латвии и Эстонии появилось много дезертиров—немецких солдат. Скрываясь в лесах, они нападают и грабят продовольственные и вещевые склады германской армии. В конце марта в районе Бialla (Польша) и Ionava (Литва) группы дезертиров разгромили карательные отряды. Для борьбы с дезертирами немецкое командование вынуждено создавать особые моторизованные отряды с бронемашинами.

Художественная литература выдвинула писателей, произведения которых достойны Сталинской премии. Среди них: Эренбург, Корнейчук, Бородин, Антоновская, Самед Вургун Тихонов.

Присуждение Сталинских премий—большое событие в жизни нашей страны. Оно свидетельствует о мощном развитии науки, техники, литературы и искусства в нашей стране.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУР, СЕВЕРНУЮ ИТАЛИЮ И ГАВР

ЛОНДОН, 13 апреля (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 13 апреля крупный отряд английских бомбардировщиков совершил налет на промышленные районы Рурской области.

Кроме того, подверглись бомбардировке различные объекты в Северной Италии, доки в Гавре и аэропорты противника во Франции и Голландии.

Основным объектом налета на Северную Италию явился Турин. Налет был произведен совершенно неожиданно. В Турине находятся крупные заводы Фиат и Альянса.

ЭВАКУАЦИЯ АМЕРИКАНСКИХ И ФИЛИППИНСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВ КОРРЕГИДОР

ЛОНДОН, 11 апреля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в коммюнике морского министерства США указывается, что примерно 3 тысячи солдат морской пехоты и американских моряков, принимавших участие в обороне Батаанского полуострова, эвакуировались на остров Коррегидор.

Решающим фактором сейчас,—

СТАЛИНСКИЕ ПРЕМИИ

Несмотря на военное время, в научных учреждениях, на фабриках и заводах нашей страны плодотворно работают ученые, изобретатели, рабочие-новаторы. Они труждаются над тем, чтобы своими открытиями еще больше укрепить оборонную мощь нашей родины, приблизить день торжества над врагом. Труды лучших из этих людей высоко оценены правительством. 11 и 12 апреля опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, техники, литературы и искусства. Кто же эти люди, удостоенные столь высокой награды? Среди них большая группа людей, чье грозное оружие помогает громить подлога врага. Имена Костикова, Ильюшина, Дегтярева, Астррова, Микулина и других войдут в историю великой отечественной войны. Они создали новые типы самолетов, танков и другое вооружение, помогающее сейчас гнать врага с наших земель. Сталинская премия присуждена группе ученых во главе с академиком Комаровым за их замечательный труд «О развитии народного хозяйства Урала в условиях войны».

Среди награжденных мы встречаем имена рабочих: Босова, Янкина, Семёнова, машиниста Луинина. Пламенные патриоты родины, они проложили новые пути в использовании мощности и производительности станка, паровоза.

Наряду с наукой и техникой в стране бурно развивается литература и искусство. Сталинские премии присуждены мастерам музыки, живописи, архитектуры, театрального искусства и литературы. Среди них известные создатели красноармейской песни Александров и русской народной песни Захаров. Здесь также создатели и исполнители известных кино-картины «Богдан Хмельницкий», «Фронтовые подруги», «Оборона Царицына» режиссеры Савченко, Васильевы, Эйсмонт, артисты—Мордвинов, Федорова, Геловани, Жаров, Боголюбов.

Художественная литература выдвинула писателей, произведения которых достойны Сталинской премии. Среди них: Эренбург, Корнейчук, Бородин, Антоновская, Самед Вургун Тихонов.

Присуждение Сталинских премий—большое событие в жизни нашей страны. Оно свидетельствует о мощном развитии науки, техники, литературы и искусства в нашей стране.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ НЕРУ ОБ ОТНОШЕНИИ ИНДИИ К ВОЙНЕ

ЛОНДОН, 13 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер индийского национального конгресса Неру заявил на пресс-конференции, что если бы Германия и Япония выиграли войну и установили свое господство над миром, это было бы для всего мира трагедией.

«Мне,— заявил Неру,—противна мысль о том, что я могу сидеть сложа руки или что весь народ должен праздненно сидеть в своих домах в момент, когда между иностранными армиями ведется битва за Индию, когда японцы вторгаются в страну. Я не собираюсь уступать англичанам, когда они хотят эксплуатировать Индию или управлять ею. Еще менее я хочу, чтобы индийский народ сложил оружие перед японцами или оставил пассивным перед лицом агрессии. Я хочу, чтобы индийский народ сопротивлялся японцам до последней капли крови, сопротивлялся таким путем, какой предлагает Конгресс. Существует разница в подходе к сопротивлению англичан в Индии или усилиям наших американских друзей, которые могут здесь появиться. Мы хотим, чтобы военные усилия осуществлялись с наибольшей быстротой. Мы хотим, чтобы население продолжало работу, не покидая своих постов».

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ТРАКТОРИСТЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

Кардоникская (по телефону). Все шире и шире развертывается соревнование среди трактористов Кардоникской МТС. Многие бригады с частью выполняют взятые ими социалистические обязательства в ознаменование 1 Мая. Тракторная фронтовая бригада № 9, руководимая трактористкой Марийей Титаренко, график весенвспашки во второй пятидневке апреля перевыполнила. Бригада вспахала 64 гектара на 9 гектаров больше задания. Полностью выполнен и график сева ранних колосовых культур на площади 40 гектаров. Трактористка Наталья Перевальная, первая вспахала 31 гектар при задании 26 га и сэкономила 27 килограммов горючего. В тракторной бригаде № 3 тов. Гапонова впереди идет трактористки Пелагея Питинева и Анна Чередниченко. Пелагея Питинева за пятидневку вспахала 46 гектаров—на 16 гектаров больше плана и сэкономила на своем тракторе 32 килограмма горючего.

А. Лещенко.

К 1 Мая—дать 75 проц. полугодового плана

Даусуз (по телефону). Коллектив рабочих, служащих и специалистов Даусузского лесозавода, первым начавшим в области предмайское социалистическое соревнование, производственную программу первого квартала выполнил на 100,3 процента.

Столярный цех перевыполнил квартальное задание более, чем в полтора раза. Стакановцы—двухсотники тов. Нищенко и Безлюдов выполняют в день по 80—100 ложек, вместо 40 по норме. Столяр тов. Клейман дневную норму выполняет на 160—165 процентов.

Деревообделочный цех дал 163 процента квартального плана. Этот цех изготавливает 1500 ульев для колхозов нашего края, 650 парниковых рам, вместо 500 по плану, и 180 кубометров клепки для изготовления та-

ры против 150 кубометров по плану. Деревообделочники тов. Селиванов, Белоусова, Горбенко нормы выполняют от 120 до 135 процентов.

Сейчас завод осваивает выпуск новой продукции. Начат выпуск ярма для колхозов края. 11 апреля колхозам будет отправлено первое партия ярма в количестве 150 штук.

2 мая завод должен стать на текущий ремонт. Стакановцы решили ремонт его произвести за 15 рабочих дней—на 5 дней раньше срока.

В ознаменование праздника 1 Мая коллектив Даусузского лесозавода обязался к 30 апреля выполнить план первого полугодия по валовому выпуску продукции на 75 процентов.

Г. Кибрик, технорук Даусузского лесозавода.

В МАЛОМ КАРАЧАЕ ЕЩЕ НЕ ВСЕ ПЛУГИ ВКЛЮЧЕНЫ В ПАХОТУ

Кисловодск (по телефону). В Малокараачаевском районе установилась теплая весенняя погода. С 12 апреля на полях работают полеводческие бригады всех сельскохозяйственных артелей. Многие бригады заключили между собой договоры на социалистическое соревнование, обязавшись ознаменовать 1 Мая досрочным окончанием всех посевных работ.

На 10 апреля по району на приусадебных участках было вспахано 985 гектаров под ранние колосовые культуры и забороновано 157. На пахоте пока работает 216 плугов из 395 по плану. К 15 апреля должна развернуться весенняя пахота и на

есенчуцкой прирезке. Колхозы, имеющие земельные площади на приезке, доставили на поля необходимое количество сельскохозяйственного инвентаря, семенного материала и т. д.

На приусадебных участках большинство сельскохозяйственных артелей наряду с пахотой и боронованием производят и сев ранних колосовых.

11 апреля колхоз «Красный Ударник», аула Красновосточного, первым в районе закончил сев 23 гектаров ранних колосовых культур. Он подготовил и значительно площадь земли для сева кукурузы и посадки картофеля—на 10 апреля вспахано 127 гектаров или больше 50 процентов плана.

Успешно проходят весенние полевые работы также в колхозах «Путь Ленина» и им. 13 годовщины Октября, где сев ведется одновременно